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Zadanie 1. 
Jaki hormon jest odpowiedzialny za zmniejszenie kurczliwości pęcherzyka 
żółciowego w ciąży, a przez to za nasilenie się objawów kamicy? 

A. estrogeny, 
B. laktogen łożyskowy, 
C. progesteron, 
D. gonadotropina kosmówkowa. 

Zadanie 2. 
Podczas wykonywania ćwiczeń gimnastycznych, korzystnie jest ograniczyć 
ciężarnej do minimum pozycję ciała: 

A. stojącą, 
B. siedzącą, 
C. leżącą, 
D. klęczącą. 

Zadanie 3. 
Ciała siarowe, czyli granulocyty i limfocyty, to elementy charakterystyczne 
dla: 

A. młodziwa (colostrum), 
B. mleka przejściowego, 
C. mleka dojrzałego, 
D. mleka fazy nocnej. 

Zadanie 4. 
Materiał do badań cytogenetycznych płodu można pobrać w wyniku: 

A. amniopunkcji, 
B. biopsji kosmówki, 
C. kordocentezy, 
D. wszystkie wymienione. 

Zadanie 5. 
Do objawów klinicznych galaktozemii należą: 

A. zaparcia, 
B. biegunka, 
C. wzmożenie napięcia mięśniowego, 
D. oddawanie stolców co 2,3 dni. 



Zadanie 6. 
Czynnikiem wywołującym kiłę jest: 

A. gonadal, 
B. krętek blady, 
C. condylomata, 
D. pierwotniak z rodziny wiciowców. 

 
Zadanie 7. 
Obumarły płód najczęściej ulega maceracji, a objętość płynu owodniowego: 

A. gwałtownie się zwiększa, 
B. powoli, ale systematycznie się zwiększa, 
C. zmniejsza się, 
D. nie ulega zmianie. 

Zadanie 8. 
Do nieinwazyjnych przesiewowych badań prenatalnych należą: 

A. USG, kordocenteza, uE3 (niskokoniugowany estriol), 
B. USG, fetoskopia, AFP (alfa-fetoproteina), 
C. USG, amniopunkcja, HCG (gonadotropina kosmówkowa), 
D. USG, AFP, HCG. 

Zadanie 9. 
Najbardziej wrażliwa na niedobór tlenu jest tkanka: 

A. płucna, 
B. nerwowa,  
C.  mięśniowa, 
D.  łączna. 

Zadanie 10. 
Na jakiej wysokości znajduje się mięsień macicy w 5 dniu połogu: 

A. 2 palce pod pępkiem, 
B. 3 palce pod pępkiem, 
C. w połowie odległości między pępkiem a spojeniem, 
D. 2 palce nad spojeniem. 

 
 
 
 
Zadanie 11. 



Wielowodzie NIE może być przyczyną: 
A. pierwotnego osłabienia czynności skurczowej, przodowania 

pępowiny lub części drobnych, 
B. atrezji przełyku i dwunastnicy płodu, wodogłowia, 
C. krwotoku poporodowego, porodu przedłużonego, 
D. nieprawidłowego wstawiania się części przodującej do wchodu 

miednicy, zaburzeń w oddzielaniu się łożyska. 

Zadanie 12. 
Azoospermia to stan, w którym obserwuje się:  

A. prawidłową liczbę plemników w ejakulacie, 
B. zmniejszoną liczbę plemników w ejakulacie,  
C. brak plemników w ejakulacie, 
D. brak ejakulatu. 
 

Zadanie 13. 
Kobieta po odbytym szczepieniu przeciwko różyczce powinna się wystrzegać 
zajścia w ciążę przez okres: 

A. 3 tygodni, 
B. 1 miesiąca, 
C. 2 miesięcy, 
D. 3 miesięcy. 

Zadanie 14. 
Optymalnym okresem do planowego operacyjnego leczenia kamicy żółciowej 
u ciężarnej jest: 

A. pierwszy trymestr ciąży, 
B. drugi trymestr ciąży, 
C. trzeci trymestr ciąży, 
D. tuż przed porodem. 

Zadanie 15. 
Podwyższony poziom a-fetoproteiny w płynie owodniowym może świadczyć 
o wadzie rozwojowej układu: 

A. nerwowego, 
B. krążenia, 
C. moczowo-płciowego, 
D. oddechowego. 

Zadanie 16. 



W której z poniżej przedstawionych  sytuacji najczęściej dochodzi do porodu 
przedwczesnego? 

A. w konflikcie serologicznym w układzie Rh, 
B. w cukrzycy, 
C. w niewydolności cieśniowo-szyjkowej, 
D. w niedokrwistości ciążowej. 

Zadanie 17. 
Obserwowany podczas wstawiania się główki płodu tzw. objaw Gaussa jest 
wskazaniem do: 

A. szybkiego zakończenia porodu, 
B. przebicia pęcherza płodowego, 
C. podłączenia kroplówki z Oksytocyną, 
D. wnikliwej obserwacji czynności serca płodu. 

Zadanie 18. 
Wystąpienie niedowładu macicy prowadzi do: 

A. niedokrwistości, 
B. zaburzeń krzepliwości krwi,  
C.  zagrożenia życia kobiety, 
D.  wszystkie wymienione. 
 

Zadanie 19. 
W profilaktyce konfliktu serologicznego po porodzie przez cięcie cesarskie 
należy podać: 

A. 50 mikrogramów immunoglobuliny anty-D, 
B. 150 mikrogramów immunoglobuliny anty-D, 
C. 250 mikrogramów immunoglobuliny anty-D, 
D. 300 mikrogramów immunoglobuliny anty-D. 

Zadanie 20. 
Czynnikami ryzyka rozwoju choroby zakrzepowej w połogu NIE jest: 

A. unieruchomienie, uraz porodowy, 
B. zakażenie, 
C. narastająca aktywacja czynników krzepnięcia, 
D. ból rany pooperacyjnej. 

 

Zadanie 21. 



W skali Bishopa ocena stanu szyjki macicy oznaczająca jej dojrzałość to: 
A.  9 punktów, 
B. 11 punktów, 
C. 13 punktów, 
D. 15 punktów. 

Zadanie 22. 
Poród uliczny jest konsekwencją: 

A. nadmiernej aktywności skurczowej z prawidłowym napięciem, 
B. nadmiernej aktywności skurczowej z podwyższonym napięciem, 
C. dyskoordynacji I˚, 
D. dyskoordynacji II˚. 

Zadanie 23. 
W wyniku zrośnięcia i zwłóknienia tętnic pępowinowych powstaje: 

A. więzadło obłe wątroby, 
B. więzadło pęcherzowo-pępkowe, 
C. więzadło tętnicze, 
D. więzadło obłe jajnika. 

Zadanie 24. 
Wysokość dna macicy w 24-tym tygodniu ciąży znajduje się na poziomie: 

A. 2-3 palce poniżej pępka, 
B. na wysokości pępka, 
C. 2-3 palce powyżej pępka 
D. wszystkie fałszywe. 

 
Zadanie 25. 
Szyjkowy czynnik niepłodności jest klasycznym wskazaniem do: 

A. inseminacji domacicznej, 
B. leczenia farmakologicznego, 
C. leczenia chirurgicznego, 
D. żadnego z wymienionych. 

 
 
 
 
Zadanie 26. 
Kiedy najczęściej następuje nawał mleczny? 



A. w drugiej dobie połogu, 
B. w 3-5 dobie połogu, 
C. w 8-10 dobie połogu, 
D. pod koniec 2 tygodnia połogu. 

Zadanie 27. 
Jaka jest najczęstsza przyczyna późnego krwotoku w połogu? 

A. uszkodzenie kanału rodnego, 
B. zator spowodowany płynem owodniowym,  
C.  nieprawidłowa inwolucja mięśnia macicy, 
D.  krwiak pochwy. 

Zadanie 28. 
Składniki mleka kobiecego mające wpływ na rozwój CUN, to: 

A. witaminy i sole mineralne, 
B. laktoza i galaktoza, 
C. tauryna i kwas arachidonowy, 
D. cholesterol, kwas arachidonowy, tauryna, laktoza i galaktoza. 

Zadanie 29. 
Kto może być organizatorem szkoły rodzenia? 

A. wyłącznie szpital przyjazny dziecku, 
B. placówka służby zdrowia np. szpital położniczo ginekologiczny, 
C. wyłącznie osoba prawna, 
D. każda osoba fizyczna, prawna, jednostka organizacyjna. 

Zadanie 30. 
Baby blues spowodowany jest:  

A.  nową sytuacją życiową, 
B. dyskomfortem bólowym, 
C. brakiem równowagi hormonalnej (spadkiem estrogenów), 

dyskomfortem bólowym, nową sytuacją życiową,  
D.  wzrostem estrogenów. 
 
 
 
 

Zadanie 31. 
Jaka jest najczęstsza przyczyna trudności występujących podczas karmienia 
noworodka? 



A. mała ilość pokarmu, 
B. niechęć dziecka do ssania, 
C. brak motywacji do karmienia piersią, 
D. nieprawidłowa technika karmienia. 

Zadanie 32. 
Który z podanych czynników NIE ma znaczącego wpływu na proces wzrostu 
i dojrzewanie płodu? 

A. aktywność matki, 
B. czas trwania ciąży, 
C. czynniki genetyczne, 
D. czynność łożyska. 

Zadanie 33. 
Który element NIE musi znaleźć się wśród kryteriów pierwszej oceny 
noworodka? 

A. czynność serca, 
B. zabarwienie powłok skórnych,  
C.  temperatura powłok skórnych, 
D. napięcie mięśni. 

Zadanie 34. 
U dzieci matek z padaczką zwiększa się ryzyko wystąpienia: 

A. opóźnienia umysłowego, 
B. głuchoty, 
C. zaburzeń mowy, 
D. zaburzeń widzenia. 

Zadanie 35. 
Pubarche praecox jest to: 

A. przedwczesny rozwój gruczołów sutkowych u dziewczynek bez 
innych objawów przedwczesnego dojrzewania, 

B. wystąpienie menarche, 
C. przedwczesne wystąpienie owłosienia na wzgórku łonowym bez 

innych objawów przedwczesnego dojrzewania płciowego, 
D. pojawienie się owłosienia płciowego oraz przerostu warg 

sromowych i łechtaczki. 
 

Zadanie 36. 
Cholestaza wewnątrzwątrobowa ciężarnych, najczęściej występuje w: 



A. 9 tygodniu ciąży, 
B. 12 tygodniu ciąży, 
C. pierwszej połowie ciąży, 
D. drugiej połowie ciąży, 

Zadanie 37. 
Który pokarm matki zwany jest pierwszą naturalną szczepionką dla dziecka? 

A. siara, inaczej młodziwo, 
B. mleko przejściowe, 
C. mleko dojrzałe, 
D. mleko wydzielane w porze nocnej. 

Zadanie 38. 
Do przeciwwskazań okresowych do szczepienia BCG należy: 

A. masa ciała poniżej 2500 g., 
B. kliniczne objawy zakażenia potwierdzone wynikami badań 

dodatkowych, 
C. wiek ciążowy poniżej 38 tyg., 
D. szczepienie noworodka przeciwko WZW. 

Zadanie 39. 
W okresie niemowlęcym najszybciej rozwija się zmysł: 

A. wzroku, 
B. powonienia, 
C. słuchu, 
D. równowagi. 

Zadanie 40. 
Jakich zmian w obrębie lędźwi i ud wymaga utrzymanie równowagi ciała 
kobiety w okresie ciąży? 

A. zwiększenia napięcia mięśni i obniżenia napięcia więzadeł, 
B. obniżenia napięcia mięśni i zwiększenia napięcia więzadeł, 
C. obniżenia napięcia mięśni i więzadeł, 
D. zwiększenia napięcia mięśni i więzadeł. 

Zadanie 41. 
Odchody połogowe mają odczyn: 

A. zasadowy, 
B. kwaśny, 
C. obojętny, 



D. zasadowy lub kwasowy w zależności od diety położnicy. 
 

Zadanie 42. 
Stwierdzenie tego objawu potwierdza rozpoznanie zakrzepicy żył głębokich 
kończyn dolnych: 

A. objaw Homansa, 
B. objaw Goldflama, 
C. objaw Hubnera, 
D. objaw Hamiltona. 

Zadanie 43. 
W trzecim dniu połogu część pochwowa szyjki macicy jest: 

A. w znacznym stopniu uformowana, a kanał szyjki znacznie 
zwężony, 

B. część pochwowa zaczyna się formować,  
C.  ujście wewnętrzne jest zamknięte, 
D.  ujście zewnętrzne jest zamknięta. 

Zadanie 44. 
W przypadku przenoszenia zwiększona urazowość płodów i tkanek miękkich 
kanału rodnego w II-gim okresie porodu jest związana z: 

A. zmniejszoną elastycznością tkanek pochwy i krocza, 
B. przedłużającym się I-szym okresem porodu, 
C. zwiększonym kostnieniem kości czaszki, 
D. zmniejszonym kostnieniem kości czaszki. 

Zadanie 45. 
Wskaż, która z metod diagnostyczno - leczniczych w nadciśnieniu 
indukowanym ciążą jest wykonywana w czasie porodu? 

A. amniopunkcja, 
B. kordocenteza, 
C. badanie dna oka, 
D. kardiotokografia, badanie krwi włośniczkowej płodu. 

Zadanie 46. 
Za ojca polskiej psychoprofilaktyki położniczej uznano: 

A. Jana Lesińskiego, 
B. Witolda Michałowicza, 
C. Adama Cekańskiego, 
D. Włodzimierza Fijałkowskiego. 



Zadanie 47. 
Prawidłowe ułożenie dziecka do snu to: 

A. na plecach bez poduszki, 
B. na boku z poduszką, 
C. na brzuchu, 
D. na plecach z poduszką. 

 
Zadanie 48. 
Najczęstszą przyczyną zgonów kobiet w Polsce, są: 

A. nowotwory złośliwe, 
B. choroby układu krążenia,  
C.  choroby przewodu pokarmowego, 
D.  choroby układu oddechowego. 

Zadanie 49. 
Dodatni wynik próby ciążowej z moczu należy do: 

A. prawdopodobnych objawów ciąży, 
B. pewnych objawów ciąży, 
C. przypuszczalnych objawów ciąży, 
D. żadne z wymienionych. 

Zadanie 50. 
Zespół HELLP może pojawiać się w przebiegu: 

A. stanu przedrzucawkowego, 
B. zawału serca, 
C. ostrej niewydolności serca, 
D. zatoru tętnicy płucnej. 

 
 
 
 
Zadanie 51. 
Efektem centralnego pobudzenia nerwu błędnego w reakcji na ucisk główki 
płodu w kanale rodnym (objaw Gausa) są deceleracje: 

A. wczesne, 
B. późne, 
C. zmienne, 
D. mieszane. 



Zadanie 52. 
Wynikiem przedwczesnego pęknięcia pęcherza płodowego jest zwiększone 
ryzyko wystąpienia: 

A. arytmii serca u płodu, 
B. skurczów niekontrolowanych macicy,  
C.  zakażenia wewnątrzmacicznego płodu, 
D.  zaburzeń krążenia u ciężarnej. 

Zadanie 53. 
Prawidłowy skurcz porodowy rozpoczyna się w okolicy: 

A. ujścia macicznego jajowodów, 
B. dolnego odcinka, 
C. dna macicy, 
D. cieśni szyjki. 

 
Zadanie 54. 
Obraz tzw. zamieci śnieżnej w badaniu USG, jest charakterystyczny dla: 

A. poronienia w toku, 
B. zaśniadu groniastego,  
C.  ciąży obumarłej, 
D.  raka kosmówki. 

Zadanie 55. 
Tabletki antykoncepcyjne dwuskładnikowe zawierają: 

A. estrogen i tyreotropinę, 
B. progesteron i prolaktynę,  
C.  estrogen i prolaktynę, 
D.  gestagen i estrogen. 

 
 
Zadanie 56. 
Cechami charakterystycznymi skurczów przepowiadających są: 

A. krótki czas ich trwania, 
B. niebolesność, 
C. nieregularność, 
D. wszystkie powyższe. 

Zadanie 57. 
Wskaż cechę nieprawidłowego przystawienia dziecka do piersi: 



A.  czubek nosa i broda dotykają piersi,  
B.  otoczka nie marszczy się, 
C. usta dziecka wywinięte na zewnątrz, 
D. kąt między górną a dolną wargą jest kątem ostrym. 

Zadanie 58. 
IV okres porodu to czas szczególnej obserwacji: 

A. wysokości dna i obkurczenia macicy, 
B. krwawienia z dróg rodnych,  
C.  stanu ogólnego rodzącej, 
D.  wszystkich powyższych. 

Zadanie 59. 
Krótkotrwałe, przemijające przyspieszenie czynności serca płodu, o co 
najmniej 15 uderzeń na minutę w stosunku do czynności podstawowej, 
trwające 15 sekund lub dłużej, to: 

A. oscylacja zawężona, 
B. deceleracja wczesna,  
C.  tachykardia, 
D.  akceleracja. 
 

Zadanie 60. 
Próchnicę, u kobiet w okresie ciąży, powodują zaburzenia gospodarki: 

A. wapniowo-potasowej, 
B. wapniowo-fosforowej, 
C. sodowo-potasowej, 
D. sodowo-wapniowej. 

 
 
Zadanie 61. 
Jaki jest cel poradnictwa genetycznego? 

A. zmniejszanie występowania choróbgenetycznych  w populacji, 
B. zmniejszanie występowania chorób genetycznych dziedziczonych w 

linii żeńskiej, 
C. zmniejszanie urodzeń płodów żeńskich obciążonych chorobą 

genetyczną dziedziczoną w linii żeńskiej, 
D. leczenie  kobiet u których wykryto uszkodzenia genetyczne. 

Zadanie 62. 



Pourodzeniowy spadek masy ciała noworodka może być minimalny, jeśli 
matka: 

A. karmi piersią dziecko na życzenie, 
B. dodatkowo odciąga pokarm, 
C. poi dziecko wodą przegotowaną przez 3-4 dni, 
D. zastosuje odpowiednią dietę dla siebie (duża ilość płynów 

mlecznych). 

Zadanie 63. 
Czynnikiem ryzyka wystąpienia porodu przedwczesnego, związanym z ciążą 
jest/są: 

A. przebyta ciąża obumarła, 
B. infekcje dróg moczowych, 
C. wiek matki poniżej 18 lub powyżej 35 lat, 
D. wielorództwo. 

Zadanie 64. 
Hipoksemia, to: 

A. mała zawartość tlenu we krwi tętniczej, 
B. mała zawartość tlenu we krwi żylnej, 
C. duża zawartość tlenu we krwi tętniczej, 
D. duża zawartość tlenu we krwi żylnej. 

 
Zadanie 65. 
W którym odcinku macicy jes najmniej receptorów oksytocynowych? 

A. trzonie macicy, 
B. dnie macicy, 
C. górnej części dolnego odcinka macicy, 
D. dystalnej części dolnego odcinka macicy. 

Zadanie 66. 
Sekcja Położnych PTG została przyjęta do Międzynarodowego 
Stowarzyszenia Położnych w roku: 

A. 1993, 
B. 1995, 
C. 1997, 
D. 1999. 

Zadanie 67. 
Informacje dotyczące karmienia niemowląt powinny dotyczyć: 



A. zalet karmienia naturalnego, 
B. technik karmienia naturalnego,  
C.  zaburzeń i wspomagania laktacji, 
D.  wszystkich wymienionych. 

Zadanie 68. 
Jakie zakażenia wirusowe mają istotny wpływ na rozwój ciąży? 

A. różyczka, opryszczka i cytomegalia, 
B. grypa i różyczka, 
C. zapalenie opon mózgowych, 
D. wirusowe zapalenie wątroby. 

Zadanie 69. 
W przypadku pęknięcia szyjki macicy z dróg rodnych wydobywa się krew: 

A. ciemnoczerwona, 
B. zhemolizowana,  
C.  jasnoczerwona, 
D.  rozwodniona. 

Zadanie 70. 
Kiedy następuje anatomiczne zamknięcie otworu owalnego? 

A. zaraz po urodzeniu dziecka, 
B. w pierwszym tygodniu życia dziecka, 
C. pod koniec okresu noworodkowego, 
D. w dalszych miesiącach życia dziecka. 

 
 
 
 
Zadanie 71. 
Który  system organizacyjny oddział najbardziej  sprzyja rozwojowi więzi 
matki z dzieckiem? 

A. kohorty, 
B. oddzielnych oddziałów położniczych i noworodkowych, 
C. rooming-in, 
D. każdy w jednakowym stopniu. 

Zadanie 72. 
Czynniki  predysponujące  do  wystąpienia  zatoru  płynem 
owodniowym, to: 



A. nadmierna czynność skurczowa macicy, 
B. indukcja porodu/ stymulacja czynności skurczowej,  
C.  inwazyjne zabiegi podczas porodu, 
D.  wszystkie powyższe. 

Zadanie 73. 
Założenie szwu okrężnego na szyjkę macicy powinno być powodem: 

A. hospitalizacji kobiety do końca ciąży, 
B. zwiększenia liczby wizyt profilaktycznych, 
C. zmniejszenia liczby wizyt profilaktycznych, 
D. ukończenia ciąży przez cięcie cesarskie. 

Zadanie 74. 
Który z wymienionych typów wirusów może być przenoszony drogą płciową? 

A. wirus zapalenia wątroby typu B (HBV), 
B. wirus zapalenia wątroby typu C (HCV),  
C.  wirus ludzki upośledzenia odporności (HIV), 
D.  wszystkie wymienione. 

Zadanie 75. 
U noworodków matek chorych na cukrzycę najczęściej występują wady: 

A. ośrodkowego układu nerwowego, 
B. sercowo-naczyniowe, 
C. nerek, 
D. układu nerwowego, sercowo-naczyniowego, nerek, przewodu 

pokarmowego. 
 
 
Zadanie 76. 
Wynik badania wewnętrznego: główka znajduje się we wchodzie miednicy, 
szew strzałkowy w wymiarze prostym, ciemię tylne bliżej spojenia łonowego, 
sugeruje: 

A. niskie poprzeczne ustawienie główki, 
B. wysokie proste ustawienie główki, 
C.  asynklityzm przedni, 
D.  asynklityzm tylny. 

Zadanie 77. 
Jaki warunek musi być spełniony by można było wykonać badania prenatalne? 

A. pisemne wyrażenie zgody przez kobietę, 



B. pisemne wyrażenia zgody przez ojca dziecka, 
C. wniosek krewnych II˚, 
D. upośledzenie umysłowe kobiety. 

Zadanie 78. 
Kardiotokografia to: 

A. monitorowanie czynności serca płodu, 
B. monitorowanie czynności skurczowej mięśnia macicy, 
C. monitorowanie czynności serca płodu wraz z monitorowaniem 

czynności skurczowej mięśnia macicy, 
D. monitorowanie krążenia płodowego wraz z monitorowaniem 

przepływów oraz monitorowanie czynności skurczowej mięśnia 
macicy. 

Zadanie 79. 
Zapłodnienie "in vitro" - FIVET to sztuczne zapłodnienie dokonywane poza 
organizmem kobiety. Pobrane komórki jajowe umieszcza się w szklanej 
retorcie, w środowisku o temperaturze 37˚C, a następnie wprowadza się 
plemniki. Przeniesienie do organizmu kobiety następuje: 

A. w 4 dobie po zaplemnieniu, 
B. w 3 dobie po zaplemnieniu, 
C. w 2 dobie po zaplemnieniu, 
D. w momencie stwierdzenia pierwszych podziałów zapłodnionych w 

ten sposób komórek jajowych. 

 
 
Zadanie 80. 
Który z poniższych objawów NIE towarzyszy połogowemu zapaleniu piersi? 

A. zaczerwienienie piersi, 
B. obrzęk piersi,  
C.  wychłodzenie piersi, 
D.  bolesność piersi. 
 

Zadanie 81. 
W przypadku niedowładu macicy jest ona: 

A. duża i miękka, 
B. duża i twarda, 
C. mała i miękka, 
D. mała i twarda. 



Zadanie 82. 
Hormon LH ( lutotropina) wydzielany jest przez: 

A. jajnik, 
B. przysadkę mózgową, 
C. podwzgórze, 
D. korę nadnerczy. 

Zadanie 83. 
Na ocenę wysokości dna macicy pozwala: 

A. I chwyt Leopolda, 
B. II chwyt Leopolda, 
C. III chwyt Leopolda, 
D. IV chwyt Leopolda. 

Zadanie 84. 
Występujące w pierwszych 12 godzinach po porodzie silne i skoordynowane 
skurcze macicy mają na celu: 

A. zamknięcie naczyń miejsca łożyskowego, 
B. wydalenie resztek łożyska,  
C.  wydalenie resztek błon płodowych, 
D.  złuszczenie doczesnej. 

 
 
 
Zadanie 85. 
Mechanizm wstawiania się główki do płaszczyzny wchodu jest 
uwarunkowany: 

A. wielkością główki, 
B. kształtem wchodu miednicy mniejszej, 
C. długością sprzężnej przekątnej, 
D. właściwym rozstawieniem talerzy kości biodrowych. 

 
Zadanie 86. 
W II-gim okresie porodu wzrasta u matki zapotrzebowanie na tlen i następuje: 

A. przyspieszenie oddechów, tachykardia, wzrost ciśnienia tętniczego, 
B. przyspieszenie oddechów, normokardia, wzrost ciśnienia tętniczego, 
C. zwolnienie oddechów, bradykardia, ciśnienie tętnicze w normie, 
D. zwolnienie oddechów, bradykardia, spadek ciśnienia tętniczego. 



Zadanie 87. 
W okresie płodności temperatura ciała kobiety: 

A. obniża się o 1˚C, 
B. podnosi się o 1˚C, 
C. obniża się o kilka dziesiętnych stopnia (˚C), 
D. podnosi się o kilka dziesiętnych stopnia (˚C). 

Zadanie 88. 
Pedagogika prenatalna: 

A. ma na celu przygotowanie rodzącej do porodu, 
B. jest jedną z metod prowadzenia zajęć w szkole rodzenia, 
C. przygotowuje rodziców do opieki nad noworodkiem, 
D. obejmuje oddziaływania wychowawcze wobec dziecka w okresie 

jego wewnątrzmacicznego rozwoju. 

Zadanie 89. 
Częstość wystąpienia zespołu Downa:  

A.  maleje wraz z wiekiem matki, 
B. wzrasta wraz z wiekiem matki, ale tylko do 40 roku życia, 
C. wzrasta wraz z wiekiem matki, 
D. nie zależy od wieku matki. 

 
 
Zadanie 90. 
Typ asymetryczny IUGR rozpoznaje się gdy: 

A. obwód brzucha jest mniejszy od obwodu głowy, 
B. obwód brzucha jest większy od obwodu głowy,  
C.  obwód brzucha i głowy jest taki sam, 
D.  odpowiedzi A i C są prawidłowe. 
 

Zadanie 91. 
Który z wymienionych czynników NIE predysponuje do wystąpienia atonii 
macicy? 

A. pozycja wertykalna w czasie porodu, 
B. wielowodzie lub ciąża mnoga, 
C. poród przyspieszony, 
D. nieprawidłowe prowadzenie III okresu porodu. 

Zadanie 92. 



Podwyższenie temperatury ciała przy stosowaniu termicznej metody regulacji 
poczęć świadczy o: 

A. braku czynnego ciałka żółtego, 
B. przygotowaniu do jajeczkowania,  
C.  przygotowaniu do fazy folikularnej, 
D.  przebytym jajeczkowaniu. 

Zadanie 93. 
Późne krwawienia poporodowe występują:  

A.  od drugiej doby do 6 tygodnia po porodzie, 
B. do 24 h po porodzie, 
C. do 48 h po porodzie, 
D. do 4 tygodni po porodzie. 

Zadanie 94. 
Zmniejszenie masy ciała płodu, u kobiet palących papierosy w okresie ciąży, 
zależy od: 

A. wieku matki, 
B. masy ciała matki, 
C. wcześniejszej rodności, 
D. liczby codziennie wypalanych papierosów. 

 
Zadanie 95. 
W I trymestrze ciąży najczęstszą konsekwencją zakażenia płodu 
pierwotniakiem Toksoplazma gondi, jest: 

A. poronienie ciąży, 
B. opóźniony rozwój płodu, 
C. małowodzie, 
D. zaśniad groniasty. 

Zadanie 96. 
Bezpieczne  stężenie  bilirubiny  dla  noworodka  zdrowego 
donoszonego NIE powinno przekraczać: 

A. 15 mg%, 
B. 20 mg%, 
C. 25 mg%, 
D. 30 mg%. 

 
Zadanie 97. 



"Objaw szczytowy" w metodzie Billingsów wiąże się ze szczytem wydzielania 
estrogenów i działaniem: 

A. progesteronu, 
B. folitropiny, 
C. lutropiny, 
D. prolaktyny. 

Zadanie 98. 
Optymalnym okresem objęcia opieką kobiety chorej na cukrzycę planującej 
ciążę jest: 

A. 1 miesiąc przed planowanym zajściem w ciążę, 
B. 3 miesiące przed planowanym zajściem w ciążę, 
C. 6 miesięcy przed planowanym zajściem w ciążę, 
D. nie ma określonego optymalnego okresu. 

Zadanie 99. 
Jaki jest charakter bólu odczuwanego przez pacjentkę z podejrzeniem 
przedwczesnego oddzielenia prawidłowo usadowionego łożyska? 

A. ciągły, 
B. tylko w czasie skurczu, 
C. ból tylko w przerwie międzyskurczowej, 
D. krótkotrwały ból bez związku z czynnością skurczową. 

Zadanie 100. 
Jak często w przebiegu fizjologicznie przebiegającej ciąży należy wykonywać 
badanie ogólne moczu? 

A. co miesiąc, 
B. co 2 miesiące, 
C. przed każdą wizytą u lekarza, 
D. jeden raz w każdym trymestrze. 

Zadanie 101. 
Która z poniższych czynności NIE będzie wskazana w leczeniu atonii macicy? 

A. podanie leków naskurczowych, 
B. podanie leków uspokajających,  
C.  kontrola jamy macicy, 
D.  masaż macicy. 

 
Zadanie 102. 



Najczęstszą przyczyną nieskuteczności doustnej antykoncepcji hormonalnej 
jest: 

A. rozregulowanie cyklu miesiączkowego, 
B. zaburzenie wchłaniania leku, 
C. brak systematyczności w przyjmowaniu leku, 
D. częsta zmiana partnerów seksualnych. 

Zadanie 103. 
Ile godzin po ostatnim zwykłym posiłku najkorzystniej jest wykonać planowe 
cięcie cesarskie w znieczuleniu ogólnym? 

A. po min. 4-8 godz., 
B. po min. 8-12 godz., 
C. po min.12-16 godz., 
D. po min.16-24 godz. 

Zadanie 104. 
W przypadku wystąpienia deceleracji zmiennych w pierwszej kolejności 
należy: 

A. podać rodzącej tlen, 
B. zmienić pozycję rodzącej, 
C. przygotować do cięcia cesarskiego, 
D. przebić pęcherz płodowy. 

Zadanie 105. 
U rodzącej stwierdzono łożysko przyrośnięte (placenta accreta) co oznacza, że 
kosmki łożyska: 

A. wnikają do warstwy gąbczastej doczesnej, 
B. wnikają w mięsień macicy, 
C. wnikają do warstwy zbitej doczesnej, 
D. są w kontakcie z warstwą mięśniową macicy, ale nie wnikają w nią. 

Zadanie 106. 
Proces retrakcji, to: 

A. wydłużanie włókien mięśniowych trzonu macicy, 
B. skracanie włókien mięśniowych trzonu macicy, 
C. wydłużanie włókien mięśniowych dolnego odcinka mięśnia macicy, 
D. skracanie włókien mięśniowych dolnego odcinka mięśnia macicy. 

 
Zadanie 107. 



Jeśli kobieta karmiąca piersią pracuje więcej niż 6 godzin dziennie, to ma 
prawo do: 

A. nieobecności w pracy na karmienie dziecka, 
B. 1 przerwy w pracy na karmienie dziecka,  
C.  2 przerw w pracy na karmienie dziecka, 
D.  późniejszego przyjścia do pracy. 

Zadanie 108. 
Jakie  jest  niebezpieczeństwo  zakrzepowego  zapalenia  żył 
głębokich w połogu? 

A. miejscowa martwica tkanek, 
B. zator tętnicy płucnej, 
C. niedowład kończyny, 
D. podskórne wylewy krwawe. 

Zadanie 109. 
Jaka, najczęściej, jest reakcja wcześniaka na dotykanie i głaskanie jego skóry? 

A. uśmiech, 
B. ziewanie, 
C. płacz, 
D. przeciąganie się. 

 
Zadanie 110. 
Żółtaczka fizjologiczna najczęściej występuje: 

A. w 1-ej dobie po porodzie, 
B. w 2-3-ej dobie po porodzie,  
C. w 5-6-tej dobie po porodzie, 
D. 10-14 dni po porodzie. 

Zadanie 111. 
Efektem  zaburzeń  występujących  w  przewlekłym  zespole 
przetoczenia jest: 

A. hyperwolemia dawcy, 
B. nadciśnienie tętnicze dawcy, 
C. hyperwolemia biorcy, 
D. upośledzenie funkcji nerek biorcy. 

 
Zadanie 112. 
Promocja zdrowia to: 



A. rozpoznawanie wyznaczające rodzaj i zakres opieki, 
B. działania na rzecz poprawy samopoczucia i wsparcia w trudnych 

sytuacjach, 
C. proces umożliwiający każdemu człowiekowi zwiększenie 

oddziaływania na własne zdrowie w sensie jego poprawy i 
utrzymania, 

D. działania zmierzające do usunięcia lub przynajmniej ograniczenia 
następstw choroby. 

Zadanie 113. 
Co jest najważniejsze w ocenie płodności mężczyzny? 

A. wywiad dotyczący przebytych chorób, 
B. badanie przedmiotowe,  
C.  badanie andrologiczne, 
D.  badanie nasienia. 

Zadanie 114. 
Przyczyną niewłaściwego sformułowania diagnozy jest: 

A. błędna obserwacja, 
B. błędne rozumowanie, 
C. błędny zapis techniczny, 
D. wszystkie odpowiedzi są właściwe. 

Zadanie 115. 
Triada Reada to następujący ciąg zjawisk: 

A. lęk - napięcie - ból, 
B. napięcie - lęk - ból, 
C. ból - napięcie - lęk, 
D. ból - lęk - napięcie. 

Zadanie 116. 
Technika rozrodu wspomaganego IVF to: 

A. inseminacja domaciczna, 
B. zapłodnienie pozaustrojoowe, 
C. docytoplazmatyczne wstrzykiwanie plemników, 
D. pobieranie plemników z najądrzy. 

Zadanie 117. 
Zagadnienia dotyczące techniki karmienia najlepiej można przekazać stosując 
metody: 



A. praktyczne, 
B. podające,  
C.  wykładające, 
D.  problemowe. 
 

Zadanie 118. 
W metodzie termicznej regulacji poczęć istotne jest: 

A. codzienne mierzenie temperatury przed wstaniem z łóżka i po 
przespanej nocy, 

B. codzienne mierzenie temperatury po spożyciu posiłku, 
C. wieczorne mierzenie temperatury ciała, 
D. mierzenie temperatury w porach najbardziej dogodnych dla kobiety. 

Zadanie 119. 
Która z niżej wymienionych sprzężnych ma rzeczywisty wpływ na pomyślny 
przebieg porodu drogami natury? 

A. sprzężna przekątna, 
B. sprzężna zewnętrzna, 
C. sprzężna anatomiczna, 
D. sprzężna położnicza. 

 
Zadanie 120. 
Najczęstszą przyczynę zgonów matek w okresie okołoporodowym stanowią: 

A. krwotoki, 
B. zakażenia,  
C.  nadciśnienie, 
D.  urazy. 

Zadanie 121. 
Karmić noworodka zdrowego należy: 

A. tak często jak tego chce, 
B. nie więcej niż 10 razy dziennie,  
C.  nie więcej niż 8 razy dziennie, 
D.  więcej niż 10 razy dziennie. 

Zadanie 122. 
Który z objawów występujący u noworodka na pewno będzie wymagał 
porozumienia z lekarzem pediatrą? 

A. niewielkie krwawienie z pochwy u dziewczynek, 



B. obrzęk i zaczerwienienie prącia u chłopców, 
C. jednostronny obrzęk sutka, 
D. obrzęk sutków z okresowo obserwowanym wypływem mleka. 

Zadanie 123. 
Do podstawowych badań diagnostycznych obrazowych w stanach nagłych w 
położnictwie zaliczamy: 

A. rezonans magnetyczny, 
B. tomografię komputerową,  
C.  ultrasonografię, 
D.  scyntygrafię. 
 

Zadanie 124. 
Profilaktyka zakrzepowego zapalenia żył polega między innymi na: 

A. terapii ruchowej, 
B. ograniczeniu aktywności pacjentki, 
C. podawaniu antybiotyków, 
D. ograniczeniu ilości spożywanych płynów. 

 
 
Zadanie 125. 
Monitorowanie rozwoju ciąży fizjologicznej i wykonywanie badania 
położniczego zaliczamy do świadczeń (w zakresie zadań położnej POZ): 

A. pielęgnacyjnych, 
B. leczniczych, 
C. diagnostycznych, 
D. rehabilitacyjnych. 

Zadanie 126. 
Który z wymienionych objawów NIE wystąpi w zespole HELLP? 

A. hemoliza, 
B. wzrost aktywności enzymów wątrobowych, 
C. nadkrwistość, 
D. zmniejszenie liczby płytek krwi. 

Zadanie 127. 
W niebezpiecznym dla płodu zakażeniu różyczką swoiste IgM są obecne: 



A. 3-6 tygodni od początku choroby w przypadku pierwszego 
zakażenia, a nie pojawiają się wcale w przypadku ponownego 
zakażania, 

B. są obecne tylko przy wtórnym zakażeniu, 
C. nie występują w ogóle, 
D. występują w okresie 15 dni od momentu zakażenia. 

Zadanie 128. 
Jakie są objawy przełomu tarczycowego w trakcie porodu? 

A. obfity krwotok w III okresie porodu i tachykardia, 
B. bradykardia i spadek ciśnienia tętniczego krwi, 
C. temperatura ciała poniżej 36,6˚C i obniżone ciśnienie tętnicze krwi, 
D. wysoka temperatura ciała i zaburzenia elektrolitowe. 

 
Zadanie 129. 
Najczęstszą przyczyną implantacji zygoty w nietypowym miejscu są/jest: 

A. zrosty w obrębie jajowodów, 
B. stan zapalny śluzówki jamy macicy,  
C.  zrosty w obrębie miednicy małej, 
D.  zaburzenia hormonalne. 

 
Zadanie 130. 
Rozszerzenie naczyń krwionośnych u kobiet ciężarnych to efekt działania: 

A. estrogenów, 
B. progesteronu, 
C. oksytocyny, 
D. testosteronu. 

Zadanie 131. 
Wielowodzie stwierdza się, gdy objętość płynu owodniowego w III trymestrze 
ciąży przekracza: 

A. 4000 ml, 
B. 3000 ml, 
C. 2000 ml, 
D. 1000 ml. 

Zadanie 132. 
U ciężarnej z cukrzycą częściej niż w fizjologicznym przebiegu ciąży należy 
wykonywać badanie: 



A. ogólne moczu, OB, pomiaru ciśnienia tętniczego krwi, 
B. morfologii krwi, pomiaru masy ciała, odczyn Coombsa, 
C. pomiaru  ciśnienia tętniczeg krwi, ogólne moczu, pomiaru masy 

ciała, 
D. morfologii krwi, OB, odczynu Coombsa. 

Zadanie 133. 
Owulację można określić na podstawie podwyższonej temperatury ciała 
kobiety oraz: 

A. zwiększonej ilości wydzieliny pochwowej, 
B. nawilżenia narządów płciowych, 
C. charakteru śluzu szyjkowego, 
D. tkliwości gruczołów piersiowych. 

 
Zadanie 134. 
Ile krwi traci kobieta podczas fizjologicznego oddzielania się łożyska? 

A. do 100 ml, 
B. 100-200 ml, 
C. 200-300 ml, 
D. więcej niż 300 ml. 

Zadanie 135. 
Jaki lek należy zastosować u położnicy w przypadku przedawkowania 
siarczanu magnezu (MgSO4): 

A. dihydrolazinę, 
B. kwas foliowy, 
C. witaminę D, 
D.  glukonian wapnia. 


